I'BITIOY MO «JIyxoBuLIKHI arpapHO-TIPOMBIIIICHHBIA TEXHUKYM)

Pa3paborana- mpenogaBaTens MaTeMaTHKH BhIcieil kateropuu Kaynosa B.®.

Ypok- urpa mno TemMe:

«MccaengoBanue GyHKIHUH ¢ MOMOIILIO MPOU3BOIHON

IIpoxo/KkuTEeILHOCTD YPOKa: 45 MUHYT.
ean ypoka: 000011eHNE M CUCTEMAaTH3allUsl 3HAHUH 110 TAHHOU TEME.

3agaum ypoka:

Oobpazosamenviblie — 0000IUT U CUCTEMATU3UPOBATh 3HAHUS OOYYAIOIIUXCS IO
JaHHOW Teme; (OpMHUpPOBATH y OOYYAIONIMXCS YMEHHs HMCCIIEeN0BaTh (DYHKIIUH;
oTpaboTaTh HaBBIKM TOCTPOCHUsA TpadukoB  (QyHKIUH; NOpuOOHUTH K
CaMOCTOSITENIbHOMY, OTIEPaTUBHOMY PEIIEHUI0 YUeOHBIX 3a/1a4, paCIIMPUTh 00JIacTh
NPUMEHECHUS 3HAHUH, YMEHUH W HABBIKOB;

Pazeusarowue  — pa3BuTHE yMEHUN NPUMEHSTh TEOPETUUYECKHE 3HAHUS TMpU
UCCJIeIOBaHUM  (DYHKILMI;, pa3BUTHE HCCIEAOBATEIbCKUX YMEHUH, HaBBIKOB

CaMOCTOSITENIbHOM paboThl, pa3BUTHE YMEHUS paccyKaaTh, CpaBHUBATh, 0000IATH,
dbopMynupoBaTh  BBIBOJBI, PpA3BUTHE MBIIUICHUS, [aMATH, BHHUMAHUA H
MaTEMaTHYECKOTr0 KPyro3opa;

Bocnumamenvuvie — BocIUTaHUE BOJIM U ynopcrBa il JOCTHIKCHHA KOHCYHOTO

pe3yibTara; BOCIIHTAHUC II03HABATEIbHOU AKTUBHOCTH, AKKYPATHOCTH IIpU
IMOCTPOCHUHU Fpa(I)I/IKOB, IIPUBUBATh UHTCPEC K MPCAMCTY MATCMATUKH, BOCIIUTBIBATD
CO3HATCIIBHOC OTHOIIICHHUEC K O6y‘ICHI/IIO, CaMOCTOATCIBHOCTH.

dopmbl OpraHu3alnum ypoka: (QppoHTanbHas, UHAUBUAYaIbHAs, TPYNIIOBasl.

OGopyaoBaHme: KOMITBIOTED, TPOCKTOP, MPE3CHTAIMsA, 000PYIOBAHHBIM CTOM IS
UTPbI, KOHBEPTHI C BOMPOCAMH, CEKYHJOMEp, FOHI (3BOHOK), TaOJO pe3ysbTaToB,
JUCTBI, pYYKH.

Tun ypoka: ypok-urpa «4ro? I'ne? Korma?».

JeBu3. «Tpu myru Benyr k 3HaHusaM: [lyTeb pasMbplnuleHMS- 3TO IyTh CaMbId
OJaropoHBIN; MyTh MOAPAXKaHUS- 3TO IMyTh CaMblil JETKUA U MyTh ONBITA — 3TO
yTh caMblil roppkuii». Kondymuii.

IIpaBuia urpsl: urpa uaet 1015 oukos.
ILnan ypoka

1. Opranu3auMOHHBII MOMEHT.



2. IlpoBenenue Urpsl.
3. TloxBenenne UTOTOB ypoKa.
4. Pednexcus.
Xoa ypoka

I. Opranu3zanmuoHubiii MoMeHT (CooOllleHHe TEMBI U 1IeJIeH ypoKa.)

JoOpbIi 1eHb, yBa)Ka€Mble TOCTU U 3HATOKH.

WNuTennexktyanbHbiii kiy0 JIyXOBUIIKOTO arpapHO-MPOMBIIIJIEHHOTO TEXHUKyMa
“Uro? I'ne? Korna?” npeacTaBiisieT MHTEIUICKTYaIbHYIO UTPY MO MATEMATHKE.

Cerogusi Ha ypoke Mbl 00OOHIMM 3HAHHUA O (DYHKLUMH, 3aKpemuM CBOMCTBa
GyHKIUI ¥ TPUMEHUM 3TH CBOMCTBA JJISl UCCIENOBAaHUS (PYHKIMHA M MOCTPOCHHUS
rpadukoB. Tema ypoka: «MccnenoBanre QyHKIUNA C TTOMOIIBIO TPOU3BOIHON». A
npoBeaEM MBI ATOT YpoK B ¢dopMe maTemaruudeckoil urpsl «Uro? ['ne? Korma?».
3710 urpa cooopa3uTeNbHbIX, 3HAIOIIUX U OCTPOYMHBIX PEOST. 3HATOKAM MPEICTOUT
yBJIEKATEJIbHOE IMyTEIECTBUE B MUP MATEMATUKH.
dnurpadgoM K ypoKy CJIyKaT CJI10Ba:
Tpu nytu BeayT k 3HaHUAM: [IyTh pa3MbIIUIEHUS - 3TO MIyTh CaMblil OJIarOpPOIHBINM;
IIyTh MOAPAXKaHUSA - TO MYTh CAMBIM JIETKUM M IyTh ONBITA — 3TO IYyTh CaMbIX
ropbkuii. Kondyruii.
Wtak, s npeacTaBisato yBaXkaeMbIX 3HATOKOB.

(36)/’{1/!7’}’1 MY3blKd, eedywud 60 6peMA MY3bIKU npedcmaeﬂﬂem 3HAMOKOS.

2. Camas akTUBHas U KpeaTUBHAS —

3. Camblii cCOOOpa3UTEIbHBINA U CMBIIIIEHBIN —

4. Camas 3aragodHasi U 00BOpOKUTEIIbHAS —

5. Camas crapatenbHas U JUCHUIIMHUPOBAHHAS —
6. Camas obasiTenbHasi U IpUBJIEKaTEIbHAS —

7. Camast toOposkenaTeabHast U1 Mujas —

8. 1 camblil-caMbIii-CaMbIi — KaITUTaH KOMaHIbI

IIpaBuia urpsel.
1. Urpa coctout u3 15 payHos.

2. B xaxmom payHzie 3HaTOKaM MpejIaraeTcs BOMPOC U3 CEKTOPA, BHITIABIIIETO
Ha UTPOBOM CTOJIE.

3. Tlocne o6aymbiBanus (1MUHYTa) KanmMTaH Ha3bIBaeT UMS UTPOKA, KOTOPBIN
OyZIeT maBaTh OTBET.

4. Ecmn KOMaHAa OTBCYACT Cpa3y, TO OAHA MUHYTA OCTACTCA B 3al1aCC, U
KOMaHJa MOXXCET B34ATb AOIIOJHHUTCIIBHO B JF000OM pPayHAacC.

5. Ecnu xomaHa naeT nmpaBUIbHBINA OTBET, TO €11 3aCYMTHIBACTCS OJTHO OYKO.



6. [loGeautenbHUIICH CTaHET KOMaH/1a, IEPBO HaOpaBIIas 6 OYKOB.
/. OauH pa3 B X0/I€ UI'Pbl 3HATOKKA MOTYT B3SITh IIOMOILb 3pPUTENEH.
8. Urpa uner no OYKOB.

[IpotuB Bac, yBaxkaemble 3HATOKH UTPAO sl YUUTENb MaTteMaTuku. [loxenaem ynaun
HaiuMm urpokam! Mtak, Mbl HaunHaem urpy! Mbl sketaeM BaM yCIIEXOB B HaIlIeH
CErOJIHSIIHEN UTPE.

payHa. Cektop Ne . BHuUMaHuMe BONpoC;
Bpems ucrtekno. Kto orBeuaer Ha Bonpoc?
TakoB Bam oTBeT. BHMMaHN€e NMPaBUIIBHBIN OTBET
Cuer cTaHOBUTCS B IIOJIb3Y  (3HATOKOB WJIM 3pUTEIIEH).
I1. IIpoBenenue urpnl

1. Tect mo teme «IIpousBogHasn»

Ne Haiinure BapuaHTbl OTBETOB
IIPOU3BOHBIC 1 2 3 4
byHKIMI
1 y =x’ y = 6x’ y=7x° y =7x° y = 8x
2 y=x"* y' =-4x° y' =-4x° y' =-4x" y' =-5x"
3 y=2x° y' =6x" y' =2X° y' =3x° y' =6X°
4 y =( 8x — 5)° y' =16(8x-5) | y' =2(8x-5) y =8 y'=8x-5
5 y=X-5 y'=x-5 y=0 y'= 5x y=1
= X6 ' = A '—_9 X5 '= X "= X6
6 y=(127)° |y =80(12)° | y=—-2(125)° | y'=(12-) | y=(12-)
7 = - I =5 ' = 5X
y=5Vx y = Y =& Y =& y
8 = —_ ! = 1 '::_; '= 'V —_ ':2'X
y=v2—x Y == 2v2-x y=2vz—x Y
Otset 32414232

2. «baum» (8 BonpocoB, 3a1al0TCs KAKIOMY 00y4aronieMycs 10 0YepeIu)

YBaxkaemble 3HaToku! Bam npenmaraercs otBeTuTh Ha 8 Bompoca (1o 20 cek Ha
00/1yMbIBaHHME KaXJI0T0). B cilyyae mpaBUIIbHOrO OTBETA HA BCE BOCEMb BOIIPOCOB
BaM 3aCUYUTBHIBAETCS OUYKO.

Bomnpocsr:

1) Kakas Touka Ha3piBaeTcs Toukoii Mmakcumyma? ( Touka, B KOTOPO# HpOU3BOAHAS
MEHSET 3HaK ¢ + Ha -).

2) KakoBo noBeaenue pyukiuu, ecnu f'(x)> 0? (Bo3pacraer).

3) Kakue Touku Ha3biBaroTcs KputHueckuMu? (TOYKH, B KOTOPBIX MPOU3BOTHAS
paBHa 0 WJIK HE CYLIECTBYET).

4) Kakast Touka Ha3pIBaeTcsi Toukoii MuHuMyMa? (Touka, B KOTOpOM MPOU3BOIHAS
MEHSIET CBOM 3HAK ¢ — Ha +).

5) KakoBo nosenenue ¢pyukiuu, ecau f (x)< 0? (YObiBaer).

6) CbopmynupyiiTe 4OCTATOYHBIN MPU3HAK BO3PACTAHHS U YOBIBaHUS (PYHKIINH.



7) KakoB airopuT™M HaXOXICHHS YKCTPEMYMOB (YHKIIHH.

8) KakoB anropuT™ Haxo>KA€HUS] HAUOOJIBIIIEr0 U HAMMEHBIIIETO 3HAYCHUSI
(GyHKITUH.

3. llepevyucanTs no rpaguKy OCHOBHbIE CBOMCTBA QyHKIINH.

[TpounTaTe Tpaduku GyHKIIUH.

¥4 ¥4
¥ = f(x)

1 y = f{x)

= -
01 10 1
_./ X X

4. MartemaTtuydeckas naysa

Pasranate pedychr:

1) IlpousBogHas

I ¥e8

3) OyHKIUsA

ek
: +4i)
. / T
, :

5. 3agaHus MO rOTOBBIM YepTekaM

Ha skpane mo oudepenu MOSABISIOTCS CHAAbl C YepTEKaMHU M 3aJlaHUSIMU K HUM.
VYyammecs: GUKCUPYIOT B TETPAIAX OTBET. 3aTEM HA IKPaH BBHIBOSTCS MPABHIILHBIC
otBeThl. CamompoBepKa.

1 3apanme: Oyukuusa y = f(X) onpenencna na npomexytke (- 6; 6). Ha pucynke
n300paxéH rpaduk. Haliaure TOUKH, B KOTOPBIX (PYHKIMS paBHA HYIIO.



2 3aganue. Oynkius Yy = f(X) onpenenena Ha npomexytke (-6; 5). Ha pucynke
n300paxEH rpa@uk. YKaxkuTe KOJIMYECTBO MPOMEKYTKOB, HA KOTOPBIX (PYHKIIHS
BO3pacTaer.

hooN

P W B

n 2 & o

5

z
7

3 3apanme: Dynxuusa y = f(X) onpenencHa Ha mpomexyrtke (-4; 5). Ha pucynke
n300paxén rpaduk. Haiinure Touky Mmuanmyma ¢pyskiuu Yy = f(X).

rEad

. Xvifff )

4 3ananmne: Oynknus y = f(X) onpenenena va npomexytke (-4; 5). Ha pucynke
n300paxén rpaduk. Haitnure Touky makcumyma dynkiuu y = f(X).

334

5 3apanme: Oynknus y = f(X) onpenenena va npomexytke (-5; 5). Ha pucynke
n300pakEH rpaduk. YKaKUTE TOUKY, B KOTOPOM (DYHKITUS TPUHUMAET HAMMEHBITIEEe
3HAYCHHUE.



OtBernl: 1 3aganmne: x=-2; x=-4; x=1; x=5
2 3apaHue: 5
3 3aganme: x=-1;x=1
4 3amanme: x=0;x=-3
S 3agpanme: x=
6. YépHbIi SAIIUK

YépHublil iUK. DTO U3BECTHO YEJIOBEUECTBY YK€ OKOJIO 7 ThICSY JieT. B
HEKOTOPBIX CTPaHaX 3TOMY YCTAHOBJICHBI TAMSITHUKH U JaXe HAATPOOus. Y
Ka>KJIOT0 TOCY1apCTBa €CTh CBOM, HAIPUMeEp, JAOHT, MaTaka, ObIp, rypa. YTo JexuT B
YEpPHOM SIIIUKE? (JIeHbIH)

7. «Cynep —6mm» (17151 0JTHOTO MTPOKA)

YBaxaemble 3HaToKu! 1 X0Ten Obl y3HATH, KTO U3 BaC MPOJOJIKUT UTPY B ITOM
payHze. S npoury 0CTaBUTh MEHsI OJIMH HAa OJIUH C 3TUM HUTPOKOM.

3ananwue. [lansl rpaduky Qynkuuid. HazBaTh TOUKH 3KCTPEMYMOB.

& Ned
Ne1 Y I\ = f es Xg = f'(x)
l /\Y f(x)/ ? y =) y=re \/ '

3U 10 2\ ; 0 1 2\

OtBeTnI:
1. x=0, - Touka MakCUMyMa, X = -2, X = 2 - TOYKH MHHUMYMa.
2. X =0 - Touka MaKCUMyMa.
3. . X=1- Touka MUHIMYyMa
4. .x=0 - rouka MakcuMyMa. X= -2- TOYKa MUHIMYyMa

L

2 O0ObsacHUTE, MoYeMy QYHKIIUH HE UMEIOT TOUYEK IKCTpeMyma

Y=§ y=tgx y=X>+ X +2

OtseT. Mpoun3BoaHan BO Bcex 0b6nacTax onpeaeneHnsa MMmeeT OANHaKOBbIN HaK.

3. MoxeT nu 3HaueHne QyHKUMU B TOYKAX MUHUMYyMa OBbITh OOJIbIIIe

€€ 3HaYCHUS B TOYKaX MakKCHUMyMa.



8. 3aganue: Haiitu nHamOosnbliee 1 HaUMeEHbIIee 3HaUeHUs (PYHKIIUU Ha OTPE3KeE.

y=2x-x"  [2:1]
9. 3aganue ¢ OIINOKOM

Haiiti npoMexxyTKu Bo3pacTaHus U yObIBaHUS (DYHKIIUH.
Y=x3-48x+4 Y = ( x>-48x+4 ) = 3x? - 48x
3(x*-16) =0 (x-4) (x+4)=0 x=4 x=-4

- -4 4+ 4 — (-0 -4)V (4 o) yObIBaer

(-4; 4) Bo3pacraer
10. MaTemaTH4ecKHUii payHj
[Ton6epure k rpaduxkam QyHKIMNA TOCIOBULBI U IOTOBOPKHU, OTPAXKAIOILINE

CBOMCTBA ATUX (yHKIIUI

1."IToBTOpenue - Math yaeHus". 2. "JIIOOWIIH ¢ TOPHI KaTaThCs, JIIOOW U CAHOYKH BO3HUTH'.

3. "Kaxk aykHercs, Tak 1 OTKJIMKHETCS .

_'ltl'li. ‘2 ¥=cosx+1 1'.*.
y=|sinx|

1

ATAWN . .

0
0 x T X 0 X

y=|x|

11. UnpuBuayaibHasa padoTa HA COCTABJIEHHE CJIOBA

1. HaiiguTte nponsBoaHyt0 GyHKIHU Y= COS 3X
2. Haligute npou3BoiHyt0 GyHKIMU Y= 3X +9

3. Haitaure KpuTUUECKYIO TOUKY (DYHKIIUU Y = 4x% - 8x
4. Haiigute mpou3BOIHYIO0 PYHKIMH Y = % x+ 9

5. Pemnts ypaBHenue: 3x —6=0

6. HaiixuTe ToukH MUHIMyMa QYHKIHH Y = X° +4X

7. SBnsiercst v TOUKa X=5 pELICHUEM YPaBHECHUS X?-5x=0
8. @yHKIMSA Y=COS X SBIISI€TCA YETHOU MM HEYETHOU?

OTBETHI:



N| =

HeuétHast | 3 1 -2 HET na 2 -3sin3x | yéTHasg

M P L1 E T | I1 B A O

Otger. IIponasery

12. Haiinute obnactu onpeneneHust GyHKIu: y=v2x — 4,y = 3x%- X +4, y=i

x+1

13. HaiiTu KpuTHYECKHE TOUKH:
Y = x> 3x% +2

HUcropuueckast maysa.

IIpousBoanasi - ogHo u3 GyHIAMEHTAIBHBIX TOHITHI MaTemaTuku. OHO
Bo3HUKIIO B XXVII Beke B cBs3uM ¢ HEOOXOAMMOCTBIO pEIICHMs psifa 3a1ad U3
GU3UKYA, MEXaHWKA W MaTEeMaTUKH, HO B IEPBYIO O4YEpEIb CIECIYIONUX BYX:
OTpeIelICHNE CKOPOCTH TPSIMOJIMHEHHOTO JIBIKCHUS M TIOCTPOSHUS KacaTeIbHOU K
npsmoi. HezaBucumo npyr ot apyra M. Hetoron u I'. Jleibnuiy paspadoranu
ammapar, KOTOPbIM MBI U TIOJIk3yeMcs B HacTosee BpeMs. M. HeloToH B 0CHOBHOM
onupaincs Ha (PU3MYECKOE MPEACTABICHHE O MIHOBEHHOM CKOPOCTH ABUKEHUS,
CUMTas €ro OYEBUIHBIM M CBOJS K HEMy Jpyrue ciaydyau Opous3BoaHou, a [
JIeitOHuI MCHoab30BaN MOHATHE OeckoHeYHO Manoil. Mcuucnenuwe co3gaHHOE
HerotonoMm u JleitOHuiieM, mony4yusno HazBaHue AU epeHIInaIbHOr0 UCYUCICHUS.
C ero moMoImpi0 ObUT PEIICH IEIbIA P 3a/1a4 TEOPETUISCKON MEXaHUKH, (PU3NKH
U acTpoHOMHH. B wacTHOCTH, WUCHONB3ys MeToAasl AuddepeHIInamTLHOTO
UCYHCIICHUSI, YYEHbIe MpeCcKa3ald BO3BpallleHHe KomeThl ['amnes, 4Tto ObUIO
6onpmum Tpuympom Hayku XVIII B. C momomipio TeX ke METOJI0B MaTeMaTHKH
mzydanu B XVII u XVIII BB. paznuunHble KpuBbIC, HAIIUIM KPUBYIO, MO KOTOPOU
obicTpee Bcero magaeT auddepeHIHaTbHOTO ucuucienus ceirpan JI. Oinep,
HanucaBmii yueOHuK «/Juddepenmanbuoe ncuucienme.

OcHOBHBIE MOHATUA TUDPEPEHIIMATIBHOIO HCUYUCICHHS JIOIroe BpeMsi He
ObUIM JOJDKHBIM 0Opa3oM oOocHoBaHbl. OmHako B Hauyane XIX B. ¢paniry3ckuii
matematuk O. Komm gan ctporoe moctpoeHue auddepeHnaibHOro MCYUCICHUS
Ha OCHOBe MOHATHS mpenena. [Ipumensiemas ceifuac cucremMa 0OO3HAUYECHHUM IS

MPOU3BOAHON BOCXOUT K JlenOuuiy u Jlarpanxy.




B HACTOAICC BPCMA ITOHATHUC HpOHBBOI[HOﬁ HaxoauT 0oBIIIOE IMPUMCHCHUC B
Pa3JINYHbIX o0macTax HAayKHU U TCXHUKHU.

14. Yto 051 310 3HAUMI0? YUTO HYKHO 3aMKMCATh BMECTO BOIIPOCOB.

X (-7;1) 1 (1,5)

i(x) + 0 -
f(x) ? 4 ?
"

14. Yto 6b1 310 3HAYUMI0? YUTO HYKHO 3aMKCaTh BMECTO BOIPOCOB.

X (-7;1) 1 (1;5)
fi(x) + 0 -
f(x) | Bo3pacr. 4 yObIBaeT

MaKCHM.

15. Uccaenyiite GyHKUMH U MOCTPoiiTe UX rpadpuku

Uccnenyiite GyHKIuo 1 moctpoite €€ rpaduk
f(x) = x* - 8x%.

lll. IloaBenenue uTtoros ypoka. Peduiexcus

Benymmn: Hrpa 3akonumiiace. [ pycTHO paccraBarbes. Bce Mbl cerogHs HEmioxo
IIPOBEJU BpEMSI.

MpI1 no3apasiisieM Bac, modeauTeny — 3HaToku. JKenaem BaM HE OCTaHaBIIUBATHCS
Ha JOCTUTHYTOM. A YYUTBHCS, YYUTHCSI U YUUTHCS.

Urpa okoHYEHA U BCE MPEKPACHO,

Jla BEIMIpaJIN BBI cenyac,

Ho OyayT B Batieii >Ku3HU MOPaXeHbs

N nobGenp! emte He pas.

I'maBHOE, HE 3a0BIBaMTE:

UYto06 nmpoaaBIiioM, MOPSKOM

Nnu neTynkoM ctath, HaJ0 MPEXKIAE BCETO
MaremaTuky 3HaTh.



